

基隆市 108 學年度本土語文（閩南語、客家語）歷年演講稿成果冊

徵稿稿件樣張

指導老師或 文稿原作者 姓名	指導老師		編號	
	文稿原作	游舒帆		
作者照片	(請置入一張照片)			
作者簡介(請 用自己的母 語書寫,若有 兩人以上者, 請分開書寫)	姓名 A、教學經歷、入選感言等 游舒帆英語台語教師 感謝天、感謝地、感謝台灣這塊可愛的土地。 感謝阮老父,飼我大漢、予我讀冊、叫我愛講台灣話。			
	姓名 B、教學經歷、入選感言等			
題目	運動的好處			
組別	<input checked="" type="radio"/> 國小組 <input type="radio"/> 國中組 <input type="radio"/> 高中組			
語言別	<input type="checkbox"/> 閩南語 <input type="checkbox"/> 客家語海陸腔 <input type="checkbox"/> 客家語四縣腔			
文稿內容 (請將文稿 貼在空白 處,如有特	常持聽阿公講,鐵拍的身體 bē 堪得三工的落屎,那是 愛身體勇,全靠這味免開錢閣賺健康的補藥,彼就是運 動。 阮阿公上愛的運動是 山,逐擺伊那是講著 山就頭			

殊字型，請  
提供。)

笑目笑，講 kah 喙角全波閣彎腰。山頂毋若空氣好，沿路行沿路，佇春天的時，蝶仔，鳥仔佇身軀四界飛，野花不時送芳氣，親像人間仙境全款。心情馬輕鬆快樂，歸身軀感覺落暢落暢，這時啉一杯茶，真是心涼脾吐開 á。熱人的時，蟬仔聲吱吱叫，坐佇大樹蔭納涼享受大自然的音樂聲，彼是用錢買袂著的。

講抑袂煞，阿媽就會講講，彼伊上愛泔水，伊講泔水袂有運動傷害，而且對歸身軀攏好。阮阿媽是泔水的高手無論是掠篙泔，蝶仔飛，荷泔，四跂仔泔，死囡仔麗，藏水沫，甚至是跳水，對伊來講攏是小寡代誌。

這時阮阿就會出來做公親 kah 阿公阿媽講無論是山抑是泔水攏是好運動攏會賺著用錢買袂著的健康，阿公閣特別講今馬武漢病毒肺炎遮爾仔厲害，一定愛靠對較早練的底地才有法度對抗病毒。

現代人為著三頓飽拍拼，攏欠缺運動，常常聽著電視新聞報文明病種種，彼就是欠少運動，人講活著就愛動，有動才有健康。所以逐家一定愛安排家己，揣時間運動，有健康的身體才有幸福美滿的將來。

--	--

文稿請送一份 WORD 檔、一份 PDF 檔，一併寄至 [ab8438@gm.kl.edu.tw](mailto:ab8438@gm.kl.edu.tw) 信箱